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О Д Е С Ь К А   О Б Л А С Н А   Р А Д А 

Р І Ш Е Н Н Я

Про звернення депутатів Одеської обласної ради 
до Верховної Ради України щодо відкликання та зняття з розгляду 

законопроектів №№ 2232, 2448, 0870 та 2351, спрямованих на знищення 
галузі мисливського господарства

         З метою забезпечення виконання вимог статті 43 Конституції України,  
статті  8  Закону  України  «Про  мисливське  господарство  та  полювання», 
керуючись принципами Європейської хартії  полювання та біорізноманіття, 
розробленої  за  ініціативою  Парламентської  Асамблеї  Ради  Європи  та 
рекомендованої Постійним комітетом Бернської конвенції,  що регламентує 
основні принципи використання природних ресурсів, ведення мисливського 
господарства,  полювання  та  біорізноманіття,  ратифікованою  Україною  у 
1996  році,  враховуючи звернення  первинних  організацій  Товариства 
лісівників  України  Одеської  області,  Одеського  осередку  Асоціації 
користувачів  мисливських угідь,  користувачів  мисливських угідь  Одеської 
області, високий рівень невдоволення мисливської спільноти через внесення 
на розгляд Верховної Ради України законопроектів №№ 2232, 2448, 0870 та 
2351, прийняття яких фактично загрожує ліквідацією галузі  мисливського 
господарства та цілої індустрії виробництв супутніх з нею товарів та послуг, 
а також знищенням  робочих місць, поширенням осередків небезпечних для 
людини захворювань, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве 
самоврядування в Україні», обласна рада

ВИРІШИЛА:

1.  Cхвалити  текст  звернення  депутатів  Одеської  обласної  ради  до 
Верховної  Ради  України  щодо  відкликання  та  зняття  з  розгляду 
законопроектів  №№  2232,  2448,  0870  та  2351,  спрямованих  на  знищення 
галузі мисливського господарства (додається). 

2. Надіслати це звернення до Верховної Ради України.

Голова обласної ради                                                         Сергій  ПАРАЩЕНКО

03 березня 2020 року
№ 1219-VII



Додаток
до рішення обласної ради 
від 03 березня 2020 року
№ 1219 - VII

З В Е Р Н Е Н Н Я
депутатів Одеської обласної ради до Верховної Ради України щодо 

відкликання та зняття з розгляду законопроектів №№ 2232, 2448, 0870 та 
2351, спрямованих на знищення галузі мисливського господарства

Ми, депутати Одеської обласної ради, глибоко стурбовані напруженою 
ситуацією в суспільстві, що склалась у зв’язку з надходженням на розгляд 
Верховної  Ради  України  законопроектів,  що  фактично  спрямовані  на 
знищення  галузі  мисливського  господарства  та  широкої  інфраструктури  з 
виробництва та реалізації супутніх до цієї сфери товарів та послуг. 

Так,  наразі  на  розгляді  у  Верховній  Раді  Україні  знаходиться  низка 
законопроектів, нібито покликаних забезпечити гуманне ставлення до тварин 
тощо. Мова йде про такі: № 2232 «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів  України,  які  стосуються  підготовки  собак  мисливських  порід  до 
полювання, а також регулювання чисельності деяких видів диких тварин», № 
2448 «Про внесення змін до Закону України «Про мисливське господарство 
та  полювання»  (щодо  зміни  порядку  обліку  тварин,  які  віднесені  до 
державного мисливського фонду)», № 0870 «Про внесення змін до деяких 
законодавчих  актів  України  (щодо  охорони  фауни  та  флори  згідно 
міжнародних угод)» та № 2351 «Про внесення змін до деяких законодавчих 
актів  України (щодо імплементації  положень деяких  міжнародних угод та 
директив  ЄС  у  сфері  охорони  тваринного  та  рослинного  світу)».  Проте 
насправді  перераховані  проекти  законів  є  нічим  іншим  як  цілковитою 
загрозою для майбутнього мисливської галузі в Україні.

Зокрема,  законопроект  №  2232  «Про  внесення  змін  до  деяких 
законодавчих актів України, які  стосуються підготовки собак мисливських 
порід до полювання, а також регулювання чисельності деяких видів диких 
тварин»,  що  містить  заборону   використання  живих  тварин  для  іспитів, 
змагань та підготовки мисливських собак, суперечить загальноєвропейській 
практиці (у країнах ЄС полювання без мисливських собак є забороненим). 
Прийняття  такого  проекту  закону  призведе  до  закриття  офіційних 
випробувальних станцій,  що в свою чергу змусить власників мисливських 
собак  здійснювати  навчання  самостійно  і  таємно,  не  маючи  відповідної 
компетенції.  Окрім  того,  світовою  практикою  доведено,  що  лише 
випробування  робочих  якостей  мисливських  собак  може  забезпечити 
належну  якість  поголів’я  мисливських  собак  та  відповідно  необхідну 
кількість робочих собак, здатних вирішувати завдання з розшуку пораненої 
дичини.

Неабияке занепокоєння викликає законопроект № 2448 «Про внесення 
змін до Закону України «Про мисливське господарство та полювання» (щодо 
зміни  порядку  обліку  тварин,  які  віднесені  до  державного  мисливського 
фонду)»,  котрим  пропонується  дозволити  проведення  упродовж  одного 



місяця облікових робіт в одному мисливському господарстві,  що призведе 
лише до збільшення фактору занепокоєння. 

Наразі вимогами чинного законодавства визначено, що облікові роботи 
проводяться  користувачами  мисливських  угідь  не  одноособово,  а  у 
присутності та за безпосереднім контролем  представників двох державних 
органів, котрі підтверджують достовірність проведених робіт. З прийняттям 
вказаного законопроекту ми отримаємо ситуацію, коли будь-які «зоозахисні» 
організації,  не  обмежені  у  своїх  діях  обов’язками  державних  службовців, 
отримуючи гранти від радикальних міжнародних екологічних організацій на 
боротьбу  з  мисливським  господарством  створюватимуть  додаткове 
корупційне  середовище  навколо  проведення  таких  облікових  робіт, 
отримавши до них доступ.

Прийняття  законопроекту  №  0870  «Про  внесення  змін  до  деяких 
законодавчих  актів  України  (щодо  охорони  фауни  та  флори  згідно 
міжнародних  угод)»  призведе  до  суттєвого  погіршення  ведення 
мисливського господарства  та полювання в Україні,  адже ним, наприклад, 
пропонується  додати  до  переліку  заборонених  знарядь  добування  об’єктів 
тваринного світу також холодну зброю. Це суперечить не лише європейській, 
а  й  світовій  практиці,  оскільки  в  країнах  з  високим  рівнем  мисливської 
культури широко застосовується полювання з луком та арбалетом. Такий вид 
полювання вважається більш сприятливим, оскільки є менш турботливим для 
тваринного світу, ніж полювання з вогнепальною зброєю, тому потребує не 
заборони, а розвитку на теренах України.

Окрім  того,  пропонується  внести  зміни  у  статтю  1  Закону  України 
«Про  захист  тварин  від  жорстокого  поводження»  (№  3447-VI)  щодо 
визначення терміну «жорстоке поводження з тваринами»  , під котрим стане 
можливим  розуміти,  наприклад,  те  саме  полювання  з  мисливськими 
собаками,  що  є  розповсюдженою  у  всьому  світі  практикою,  і  навіть 
риболовлю «на живця».

Підсумовуючи наведені  «новели», слід зазначити,  що в останні роки 
українська  влада  йде  на  поводу  у  так  званих  зоозахисних  організацій, 
приймаючи популістські рішення.  І в той час, як в Україні палає навмисне 
роздмухана  війна  між  громадськими  екологами  та  мисливцями,  в  Європі 
перші та другі  вже давно об’єдналися в єдину силу міжнародного рівня – 
FACE (Федерація мисливських і природоохоронних асоціацій Європейського 
Союзу),  де  спільно  вирішують  важливі  природоохоронні  завдання,  маючи 
своїх представників навіть у Парламентській Асамблеї Ради Європи (ПАРЄ).

Слід відмітити, що розроблена за ініціативи ПАРЄ Європейська Хартія 
полювання та біорізноманіття є базовим документом для країн Євросоюзу та 
держав-учасниць  Бернської  конвенції  (1979),  що  визначає  ключові  засади 
сталого  мисливського  господарювання  як  загальновизнаного  інструменту 
збереження тваринного світу.  Україна, як сторона Бернської Конвенції, має 
керуватись принципами Європейської Хартії полювання та біорізноманіття, а 
вона вимагає від влади не лише сприяти визнанню полювання як екологічної 
норми,  а  й  залучати  до  розробки  нормативно-правових  актів  мисливців. 
Натомість, за безпосередньої участі державних посадовців, у суспільстві за 
допомогою ЗМІ формується вкрай спотворене уявлення про мисливство. 



Останніми роками справи в українському мисливському господарстві 
лише  погіршуються:  чисельність  диких  тварин  стрімко  знижується,  а 
мисливська галузь занепадає. Як результат, щільність фонових видів тварин в 
Україні  в  десятки  разів  нижча,  ніж  у  сусідніх  країнах,  і  подекуди  є 
критичною.  Примітно,  що  перманентне  зниження  чисельності  вітчизняної 
фауни  вже  який  рік  супроводжує  занепад  мисливської  галузі,  яка  досі 
лишається  практично  збитковою (і  це  вже  закономірне  явище).  На  думку 
більшості  вітчизняних  вчених,  ключовими  причинами  такої  ситуації  є 
тотальне браконьєрство, критична розораність та неконтрольована хімізація 
сільгоспугідь,  відсутність  державної  підтримки  мисливської  галузі  (на 
відміну  від  країн  ЄС),  відсутність  розвиненої  екомережі,  повсюдний  і 
системний занепад обʼєктів природно-заповідного фонду.

 Цілком зрозуміло, що замість усунення всіх перерахованих згубних 
чинників  та  недопрацювань  державних  посадовців  простіше  звинуватити 
самих мисливців, зробивши саме їх губителями природи. Проте, мисливська 
спільнота  не  планує  мовчки  спостерігати  за  імітацією  природозахисної 
діяльності  чиновників  та  псевдоекологів,  адже  саме мисливці  дбають  і 
створюють - від вартісної підгодівлі тварин до розробки нормативних актів з 
їх охорони. 

Враховуючи викладене, Одеська обласна рада звертається до Вас від 
імені 25-титисячної спільноти одеських мисливців, працівників вітчизняної 
мисливської та лісової галузі, їхніх родин,  в ім’я порятунку тваринного світу 
нашої країни від руйнівної державної політики й антиукраїнської діяльності 
екотерористичних  громадських  організацій,  з  проханням  втрутитися  у 
критичну ситуацію,  що склалася,  зупинити процес  знищення українського 
мисливства,  як  галузі  та  роду  діяльності,  відкликати  і  зняти  з  розгляду 
законопроекти №№ 2232, 2448, 0870 та 2351. 

Сподіваємося на Ваше розуміння та підтримку!


